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VOLVO A40 
 

Présentation 
 
Le tombereau A40 se compose de 2 parties 
principales : 

 Un élément tracteur, 

 Un ensemble benne. 
Ces 2 éléments sont assemblés par l’intermédiaire de 
l’articulation de châssis qui donne la possibilité de 
mouvement autour d’un palier vertical permettant 
ainsi le braquage dans les 2 sens. Cette articulation 
permet également aux 2 éléments de se mouvoir l’un 
par rapport à l’autre autour d’un axe longitudinal.  
 
L’élément tracteur est équipé d’un moteur Diesel six cylindres, d’une boîte de vitesses et d’un pont 
moteur. La cabine est montée sur le châssis par l’intermédiaire de plots anti-vibrations en 
caoutchouc. Le châssis est par ailleurs suspendu par rapport au pont moteur. 
L’élément benne se compose d’un châssis, d’une benne basculante et de 2 ponts moteurs 
disposés en tandem. 
Le tombereau est à 4 roues motrices permanentes avec la possibilité de crabotage et de 
décrabotage des 2 autres roues pour obtenir 6 roues motrices. Il est équipé d’un blocage 
différentiel longitudinal et de blocages de différentiels transversaux sur les ponts moteurs. 
 
 
  

  
  
  
  

  
 
 
 

 
 

Caractéristiques techniques 

Avant du tombereau 

Elément tracteur Ensemble benne 

Différentiel transversal 
Pont avant 

Différentiel transversal 
Pont tandem avant 

Différentiel transversal 
Pont tandem arrière 

Différentiel longitudinal 
inter pont  tandem  

Différentiel longitudinal 
inter pont    
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Boîte de transfert 

Section J-J 
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Pont tandem 

Documentation Volvo 
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Lire un pneumatique 

Documentation Michelin 

35/65 R 33 

 
35 : correspond à la largeur de la bande de 
roulement, la mesure « e » (exprimée en mm) 
 
65 : permet de calculer  la hauteur du flanc, à 
partir de la bande de roulement. la mesure 
« B » correspond à un pourcentage de la 
bande de roulement 
Ex : Pour un pneu 35 : 35x0,65 = 22,75 
pouces soit 22,75 x 25,4 = 577,85 mm 
 
33 : indique le diamètre intérieur du pneu,  soit 
le diamètre de la jante. Il est noté Ø sur le 
schéma précédent. Exprimée en pouces (1 
pouce = 25,4mm) 

Guide de lecture d’un pneu 
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Formulaire Cinématique 

 
 Vitesse angulaire  

 

  Vitesse angulaire ω = (π X N ) ÷ 30 

 

 ω : Vitesse angulaire en rad/s  
         N : Fréquence de rotation en tr/min 

  
Vitesse linéaire  

    V = ω X R 

 
          V : Vitesse linéaire en m/s  
          R : Rayon en m 

 

Formulaire transmission par engrenages 
 

 

 

Dans le cas d’un train de plus de 2 pignons prendre : 

Rapport transmission : (Z menante 1 X Z menante 2) ÷ (Z menée 1 X Z menée 2) 
 

Détail de la membrane 

Train plusieurs engrenages  
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Enclenchement blocage différentiel 
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